

这群团员医护用青春力量迎接疫情挑战

每句“谢谢”都是坚守的动力!



“大白姐姐，你别害怕，我很快会好的。”“姐姐和你一起战胜病毒，加油！”在上海市公共卫生临床中心儿童病房，这是上海市儿童医院的95后护士王一婷和8岁新冠确诊患者林林(化名)的日常对话。在治疗孩子们疾病的同时，王一婷想成为照亮患儿生命中的一束光，给他们送去温暖。与此同时，她也被可爱的孩子们治愈了。

青年报记者 顾金华

庆祝中国共产主义青年团成立

她想成为一束光 做儿童病房里的“大白姐姐”

8岁的林林是入住上海市公共卫生临床中心儿童病房里的一位“特殊”患儿。他不仅是一名新冠确诊患者，同时也是一名血友病患者。林林的凝血功能天生存在障碍，如果不小心被撞到，很容易会流血不止。

而1996年出生的王一婷是儿童医院特诊部的一名护士，也是医院门急诊综合团支部的一名青年团员。穿上防护服进病房的第一天，王一婷就关注到了这个特别的男孩。

最初接到来公卫支援的命令时，王一婷坦言“内心更多的是忐忑与不安”。全身穿着防护服让人感觉有些行动不便。站在舱门前，王一婷和小伙伴相互检查了好几次防护面屏有没有戴好，鞋套有没有穿好，做了很久的思想斗争：“走进那道舱门之后就是半污染区了，就只能往前走，没有退路了。”最终彼此给对方一个坚定的眼神，然后深吸了一口气，勇敢地走了进去。

虽然来之前已经做了充足的心理建设，但是刚进舱时看见人满为患的床铺，王一婷还是有种呼吸急促的感

觉。“大白姐姐，不要害怕，我很快会好的，我和你一起加油。”林林一边在接受王一婷护理的同时，一遍安慰着眼前的这位大姐姐。这让王一婷瞬间感受到一股力量。很快，王一婷和林林成为了好朋友，彼此分享心情，互相鼓励加油。

刚到儿童病房时，王一婷和其他护士需要照顾的患儿中，年龄最大的16岁，最小的仅3岁。除了要留意患儿的身体状况，还要照顾他们的日常起居，像叠被子、喂饭、换尿布之类的。有空的时候，她也会和孩子一起玩耍、做游戏。

“还记得有一个小可爱拉着我的手要抱抱，感觉自己内心瞬间被融化了，无论在哪里我们都要成为照亮他们生命中的一束光，希望如期而至的不只有春暖花开，还有疫情过后平安健康的我们。”

王一婷说，在病房里看到的那一张张可爱的笑脸，就特别暖心。她开始明白来这里真正的意义，保护这群特殊的小患儿，是所有人的使命。在队友们彼此间的关心和鼓励下，所有人都坚持下来了，越来越多的患儿顺利出院了。如今，王一婷已

经完成了一个月的支援任务，不过她选择继续坚守。为战胜疫情，大家都在做最大的努力。

在这特别的经历中，这群青年人始终手牵肩并肩，站在了疫情一线。王一婷所在的援公共卫生临床中心儿童医院抗疫突击队中，35岁以下的青年人数占比高达88%，共青团员占比35%。他们主动承担疫情防控一线岗位任务，展现团员青年的战斗力。面对疫情，青年突击队队员挺身而出，向前而行，在防疫一线竖起了一面面鲜红的旗帜。

初入病房的忐忑被孩子们一声声的“大白姐姐”、“大白阿姨”打消得无影无踪。儿童医院内科第二团支部护士王文怡成为了一位“新手妈妈”，24岁的她开始学着给孩子们喂饭、哄宝宝入睡，照顾他们的日常生活。而门急诊综合团支部谢艳萍说，每当一个小朋友或一家人出院时，都替她们开心，为她们消毒行囊；她们给予的每一句“谢谢”都是坚守下去的动力。

王一婷坚信，在小患者和他们的努力下，一定可以早日打败病毒怪兽！

他们以实际行动 证明自己是敢担当的一代

2022年的春天，来势汹汹的疫情让很多生活在这座城市里的人们按下了“慢行键”，而全市30万医务人员逆向而行。在抗击新冠肺炎疫情的队伍中，这群青年团员格外醒目。他们有着青春的面庞，坚毅的眼神，勇敢的目光。他们在疫情面前挺身而出，以实际行动证明自己已经长大，能独当一面，能扛起重担。

在这场战役中，除了上海市公共卫生临床中心等定点医院外，更多的青年医护

入驻“主战场”之一的方舱医院，用青春力量迎接方舱挑战。

“您好，请入驻的党员同志来扫码报到。”经过紧张细致的筹备，上海新国际博览中心方舱医院W区域五个场馆6600张床位，全部通过验收，于4月4日晚8点开始收治新冠病毒感染者。

00后，向组织报到！4月1日，在新国际博览中心方舱医院N4舱内，来自上海市第十人民医院的范泽海护士正在组织病区党员进行

“双报到”。作为这支团队里年龄最小的党员，2000年出生的范泽海已体现出与年龄不相符的成熟与自信。在N4舱启用后，范泽海随即投入到舱内收治工作中，连续三天的奋战，1500张床位已经全部收满。为了更好地推进方舱内的管理，加强医患交流与互动，在临时党总支的统一调度下，范泽海以青年党员的身份组织入住党员的“双报到”工作，而且很快便建立了一支党员志愿者团队。



团员青年奋战在抗疫一线。

本版均为受访者供图

坚守方舱医院 描绘“大写的青春”

“穿上防护服，我们就不是个孩子了。”这群青年医护说。4月初，上海中医药大学附属曙光医院医疗队入驻城市足迹馆方舱医院。随队出征中，有着六名00后青年。其中，年龄最小的就是00后护士刘庄凤。进舱的前两天，她在入住酒店度过了22岁生日。“到了这里后，我才知道自己应该在这场疫情防控阻击战中我应该去做些什么。我们虽然是年轻的一代人，但同样也是有担当的一代人。”刘庄凤说。

护士朱颖来自曙光医院手术室，在方舱医院她同样收获无数温暖。“患者会进行提醒我‘小姑娘，不要急，做好自己防护’，与其说我们在守护患者，更应该说我们和患者互相守护着。”作为护理新人，到了方舱后朱颖才明白舱内工作的辛苦。尽管如此，当收到被隔离人员感谢的那一刻，所有疲惫都烟消云散了；也真正领会同心战“疫”、共克时艰的意义。

在今天这场没有硝烟的战场内外，这些年轻人用自己的肩膀扛起了责任，描绘了“大写的青春”。

眼下沪上各大医院的急诊急救战场考验着医护们的战斗力。来自上海市第十人民医院的95后消化科护士邹珊珊第一时间报名支援急诊，此前错过了方舱医疗队的招募，这次院内的战场需要战士，她不想再错过。邹珊珊有时会在网络上记录一些工作日常。她说：“我只是想做个记录，但发现好多人而且是陌生人给我点赞和评论。满屏都是大家表达对医务人员辛苦付出的感谢，战胜疫情的决心。”第一批的急诊支援任务结束后，第二批支援名单征集时，邹珊珊又报名了。

奋斗是青春的底色，是青年人的本色。这群青年医护说，很自豪可以为抗击疫情影响自己全部力量，也愿意在疫情防控斗争一线彰显青年人的责任与担当！



青春心向党 建功新时代

周年